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GEOMETRIA I- 2004 - Practico 8

. Probar que la relacién “tener el mismo sentido” es una relaciéon de equivalencia entre las

semirectas del plano.

. Probar que en una recta hay dos tipos de semirectas, correspondientes a dos clases de equiv-

alencia de las consideradas en el ejercicio anterior.

. Sean ab y cd semirectas en la recta A,y “<” un orden en A tal que a < b. Probar que

—

ab y cd tienen el mismo sentido si y sélo si ¢ < d.

. Si A y B son semirectas del mismo sentido y T es una transformacién rigida del plano,

entonces T(A) y T(B) tienen el mismo sentido.

. Probar que la relacién de “equipolencia” es una relacion de equivalencia en el conjunto de

vectores del plano.

. Probar que (a,b) ~ (¢,d) siy sdlo si, Sp(a) =d, donde m es el punto medio de be.

Dados © y p € 7, encontrar Lz(p) con regla y compaés.

. Dados p € m y Lz(p), encontrar ¥ con regla y compés.

. ;Forman las traslaciones un subgrupo de G?

Probar que si bien existen conjuntos estables por una traslacién, no existen puntos fijos.

Probar que la composicién de dos simetrias centrales es una traslacién. Reciprocamente, toda
traslacién se puede ver como la composicién de dos simetrias centrales. Ademads, probar que
S0 0 Lap) = L(p,a) © So- Descubrir un nuevo subgrupo de G.

Probar que la composicion de dos simetrias axiales de ejes paralelos es una traslacién. Re-
ciprocamente, toda traslacion se puede ver como la composiciéon de dos simetrias axiales de
ejes paralelos.

Hay dos ciudades separadas por un rio de margenes paralelas. Se quiere construir un camino
que una las ciudades, con la condicién que el puente, por ser mds costoso, sea perpendicular
al rio. Hallar el camino mas corto posible.

(a) Sean 01, 02, ...,0, (con n par) puntos en el plano, y sea ab un segmento arbitrario. Sea
a1by el simétrico de ab con respecto a o1, asby el simétrico de a1b; con respecto a 0o,
y asi sucesivamente hasta a,b, el simétrico de a,—1b,—1 con respecto a o,. Probar que
abb,a, es un paralelogramo.

(b) Sean o1, 09, ...,0, (con n impar) puntos en el plano, y sea a un punto arbitrario. Sea
a1 el simétrico de a con respecto a o1, ag el simétrico de a; con respecto a 02, y asi
sucesivamente hasta a,, el simétrico de a,,_1 con respecto a o,. Sea b= a, y hagamos
a b lo mismo que hicimos a a. Probar que a = b,.



